

一“图”在手 哪里省钱往哪走



10月我国CPI中食品价格上涨10.1%，为CPI上涨“贡献”了74%；非食品价格上涨1.6%，为CPI上涨“贡献”了16.6%；今年前10个月，我国CPI中食品价格同比上涨6.5%。10月本是收获季节，蔬菜价格同比却上涨31%，水果价格上涨17.7%。我市10月CPI破“五”，其中食品类、衣着类、居住类价格涨幅居前三，并且食品类价格涨幅破“十”……在涨声中，本刊邀“省钱民星”再次出手来共同绘制洛阳本土的省钱“路线图”。

衣

15日上午，涧西区的章女士打通记者电话，想了解市区哪里地方的冬装质优价廉。于是，我们的“找便宜”之路从“衣”开始。

唐宫路毛线市场 市民郭女士的经验是“买衣服省钱要牢记，店面豪华不便宜”——同样的羊毛衫（恒源祥或者三利），在唐宫路毛线市场买，价格会比大型商场便宜一半，“咱买的是衣服，店面豪华是有成本的”。

老城区八角楼金街、地下商城 “市区物价水平从城东到

城西依次升高。”市民张女士一撇嘴就直奔主题，“在涧西区看中了一款衣服，不妨到瀍河回族区、老城区甚至西工区买。”

百货楼商业区 读者许女士认为，作为洛阳老牌商业区，百货楼商圈聚集了如中央百货、璇宫时装城、捷佳裤城、大张量贩服饰广场、小街等服装卖场，“卖家有竞争，买家就有实惠”，消费者选择余地较大。

关林批发市场 在市区看中一款羽绒服，可以去关林市场用“批发商”的口吻套出老板的底价。

食

菜价上涨，咱就往“菜根”上捋捋：餐桌—零售—批发—收购—菜田。这么长的“利益链”，菜价能不高？据了解，从菜田到李楼蔬菜交易中心，每斤加价25%，到中原农贸城加价75%，到市区零售摊位加价400%，到超市加价260%到300%。

咱们不妨买菜到地头——15日中午，洛龙区李楼乡西石坝村的张先生告诉记者，他们那里有一两万亩的胡萝卜，0.8元一斤，另外，白萝卜0.4元一斤、蔓菁0.35元一斤，可以到地里挖新鲜的，并免费送到52路公交车站。

就市区而言，洛龙区菜价

较便宜。17日傍晚6时左右，洛阳师范学院附近两个超市内：胡萝卜每斤分别1元、0.9元，白萝卜每斤分别0.4元、0.65元，超市负责人说，他们有固定的“衣超”供货渠道，所以菜价一般不会太高。

为便于“实战”，下面发布读者提供的部分“食团”点：

龙门大道信诚粮油市场“拼”粮油，九都路中原农贸城“团”蔬菜、粮油、调料，定鼎北路副食品批发市场购酒类、饮品、小食品，春都路冷冻食品批发市场批冷鲜肉，唐宫路茶叶市场批发茶叶、茶具，道南路果品批发市场团购干鲜果品。

住

唐宫路小商品市场和联盟路小商品市场 读者推荐理由：这些地方日用小商品多、人流量大，商家薄利多销。不过，消费者还是要货比三家，这样才能把握砍价的尺度。

老城地下商城 这里的钟表、家居饰品等都较便宜，还可以定做床上用品，比如四件套（床单、被罩、两个枕头、两个靠垫），即便用上好布料，也不过180元，而去商场里买，则需要三四百元。

关林批发市场 可以联合朋友、同事，以“批发商”气魄与商家讨价还价。

家电方面，读者闫先生推荐的是春都路聚客隆家电批发市场和八方电器凯旋路店。

装修、建材团购除了新区的红星美凯龙外，更多读者推荐了位于九都路王城大道口的中国团购在线，他们组织的团购涵盖装修、建材、家具、家电。据其负责人毛先生称，他们曾让一款名牌冰箱直降1000元。

记者走访发现，王城大道旁的建材市场、道北卫浴市场也都能淘到质量过硬的便宜货。

记者特别提醒，本文所提供“省钱路线图”仅供参考，大家在购物时“入市需谨慎”。

行

打的绕行“避峰”。目前，我市出租车实行时距并计费，打车提前绕行不仅节省时间，可能还省钱。侯师傅等几位的哥汇总出高峰拥堵部分路段：中州路九龙鼎至新街，百货楼至七里河，凯旋路玻璃厂路至王城大道，王城大道王城大桥至纱厂西路，九都路体育场路至王城大道，春都路道口巷至聚客隆家电市场，解放路全段，南昌路全段，天津路联盟路口周边路段，中州路定鼎路口周边路段，牡丹广场周边路段等。同时，侯师傅提醒大家要注意道路改造信息，眼下，洛阳桥、南昌路、青岛路、行署路正在施工。

另外，市区电动自行车集中销售地段有涧西区七里河、西工区金谷园路和道北电动车批发市场，汽车市场主要有龙门大道大杨树到赵村段、九都路东端、纱厂西路王城大道等。许女士的“有竞争就有便宜”理论同样适用。

玩

“虽然物价上涨，但是精神食粮不能‘断顿’。”晓松姑娘提供的电影省钱区域有：

老城青年宫新华国际影城 这儿通常执行的是片方最低票价，而且新片上映第一周，都有送饮料、食品等促销活动。每天早场（10时前）和晚场（22时后）都有特价票。

王城大道工人俱乐部。统一票价20元，如果看两场只需30元。

新都汇奥斯卡影城、洛阳万达国际影城 每周二为特价日，会员价折扣更低。

多数运动场馆会分时段推出优惠措施。据读者刘伟讲，如新区体育中心乒乓球馆，周六、周日（含节假日）为20元，而周一至周五7时到17时每小时15元，17时到21时为20元。同样，网球馆也有相应优惠。凯旋东路一家乒乓

球训练基地下午4时到8时，每小时仅10元。

近日，有网友在“百姓呼声”频道发帖感慨“关林门票不如故宫实惠”。其实，看景也能省钱秘笈：特殊日子特别省。在今年的国际博物馆日、中国文化遗产日，关林、洛阳天子驾六博物馆、新安县千唐志斋博物馆、偃师玄奘故里等4处景点优惠开放，每人10元。当日，洛阳民俗博物馆等19处景点免费开放。

我市推出的60元旅游年票可以游览龙门等29个景点，其中包括济源王屋山和山西晋城皇城相府庄园景区、九女仙湖景区。

另外，我市的王城公园（不含动物园）、牡丹公园、西苑公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园除每年牡丹花会、旅游黄金周以及举办大型活动外都是免费的。

绘制 闵敏